



在新征程上加快建设“海上福建”

全省推进海洋经济高质量发展会议在福州召开,周祖翼讲话

福建日报记者 周琳

7月11日,全省推进海洋经济高质量发展会议在福州召开。省委书记、省人大常委会主任周祖翼出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于海洋强国建设的重要论述,抢抓机遇、乘势而上、扬帆远航,在新征程上加快建设“海上福建”,为福建建设注入强劲“蓝色动能”。省委副书记、省长赵龙主持。省政协主席滕佳材出席。

周祖翼指出,习近平总书记始终关心重视海洋事

业发展。在福建工作期间,习近平总书记就对发展海洋经济、建设海洋经济强省提出了一系列重要理念、开创了一系列重大实践,率先吹响了“向海进军”的号角。党的十八大以来,习近平总书记高度重视海洋强国建设,作出一系列重要论述。全省各级各部门要深入学习贯彻,坚定信心决心,进一步关心海洋、认识海洋、经略海洋,勇于“向海求新”、善于“依海图兴”、切实“耕海谋强”,奋力谱写向海图强新篇章,推动福建从海洋大省蝶变成

为海洋强省。

周祖翼强调,要以习近平总书记提出“海上福州”战略30周年为新起点,锚定“海上福建”建设目标,扎实推动海洋经济高质量发展。

一要坚持科技兴海,进一步壮大海洋创新动能。加快海洋关键核心技术协同攻关,健全多层次海洋科技创新平台体系,深化政产学研合作,催生一批海洋新兴产业、新模式、新动能。优化提升海洋科创环境,深入实施海洋龙头企业培优扶强行动,精心办好一流涉海学科,支持海洋领军团队建

设,推动各类海洋人才在福建施展才华。加强“数字海洋”建设,提升海洋数字化治理水平,整合汇聚数据资源,力争实现海洋产业与资源分布一张图。

二要坚持产业强海,进一步构建现代海洋产业体系。牢固树立和践行大食物观,大力发展现代海洋渔业,更高水平建设“海上粮仓”。大力推动传统海洋产业转型升级,推进海洋装备产业集聚发展,加快海洋战略性新兴产业规模化发展。培育壮大现代海洋服务业,推动海洋

三次产业融合发展。加强涉海基础设施建设,夯实海洋经济发展基础。强化“以港通海”,加快建设世界一流现代化港口群,推动港口运行高效能,打造港口服务升级版,扩大港口辐射经济圈。

三要坚持生态护海,进一步呵护海洋良好生态。像爱护眼睛一样爱护海洋,实施“碧海”工程,扎实抓好中央生态环境保护督察反馈问题整改工作,切实维护海洋生态安全,切实加强陆海污染协同治理,切实强化海洋生态文

明体制机制创新,打造“水清、滩净、岸绿、湾美、岛丽”的美丽海洋,为子孙后代留下碧海蓝天。

四要坚持开放活海,进一步深化海洋交流合作。深化海洋区域协作,主动对接粤港澳大湾区等,做深做实新时代山海协作。深化闽台海洋融合发展,促进闽台海洋文化交流,更好服务祖国统一大业。深化海洋开放合作,深度融入共建“一带一路”,充分发挥侨的作用,积极吸引利用外资,推动更多福建海洋产品、海洋服务“走出去”。

闽博首次设立分馆

英良石材自然历史博物馆成为福建博物院自然馆分馆

海都讯(记者 吴雪薇)7月11日上午,福建博物院与福建省英良石材自然历史博物馆举行签约仪式。福建省英良石材自然历史博物馆作为福建博物院自然馆分馆,向福建博物院捐赠一批珍贵的陨石、古生物化石、矿物岩石标本。

福建博物院自然部主任何晓燕表示,福建省英良石材自然历史博物馆是福建博物院院史上第一次设立分馆。英良博物馆拥有着丰富、高品质的石材自然历史馆藏资源,此次分馆的设立将是一个相互促进的双赢局面。同时,目前福建博物院生态自然馆在筹备国际交流展,部分捐赠展品也会在展览中进行呈现。

据了解,位于泉州南安市的福建省英良石材自然



英良博物馆执行馆长向福建博物院介绍捐赠标本情况

历史博物馆是一家具有国际影响力的新锐自然博物馆,同时也是全球业界第一家以石材为主题的产业博物馆。馆藏标本数万件,内

设自然馆、人类馆、石材艺术馆、石材产业馆四大常设展馆,以及化石矿物清修实验室、石文创中心和全球石材资源中心。该博物馆现

为国家4A级旅游景区、中国古生物学会全国科普教育基地、自然资源部东北亚古生物演化重点实验室实验中心等。

福州关区签发首份中塞自贸协定原产地证书

海都讯(记者 林涓 通讯员 任良承)近日,福州海关所属榕城海关为福州泰瑞丰塑胶制品有限公司出口至塞尔维亚的一批价值9.25万元的童车签发了福州关区首份中国—塞尔维亚自贸协定原产地证书。

“凭借这份原产地证书,这批童车在塞尔维亚进口关税将从10%降低到8%,预计可以享受1850元的关税减让。后续我们公司还将出口塞尔维亚童车和滑板车等产品,利好政策进一步增强了公司产

品在塞尔维亚的竞争力。”福州泰瑞丰塑胶制品有限公司关务黄小姐介绍道。

中国—塞尔维亚自贸协定是我国与中东欧国家签署的第一个自贸协定,于2024年7月1日起实施。协定生效后,福建出口的主要商品如汽车、光伏组件、锂电池、通信设备、机械设备等,关税将逐步降至零;进口方面,塞尔维亚的发电机、电动机、轮胎、牛肉、葡萄酒、坚果等产品进入我国市场时,关税也将逐步降至零。

福州拟盘活地铁地下空间

海都讯(记者 周婉怡)近日,福州市住房和城乡建设局发文,为深入推进地铁地下空间资源精细化开发与利用,推动福州地铁集团深度挖掘地铁地下空间潜在资源价值,梳理出可盘活利用空间10处,面积约7.6万平方米。

文中提到,1号线东街口站与东百商业综合体将实施“站楼合建”开发策略,将2号线宁化站地下空间改造为运动健身等场所,对已投入运营的地铁地下空间进行持续性的精细化管理和改造提升,全面增强商业空间的经济效益和服务水平。

在活化地铁4条运营线路地下空间资源方面,将计划通过对1、2号线换乘站南门兜站地下空间连通改造,2号线祥坂站,4号线花海公园站,5号线金山站、东岭站、阵坂站等8个地下区域进行综合改造,提升地下空间的商业价值。

此外,通过与地铁车站主体结构同步建设、同步验收,确保地铁滨海快线、2号线东延线等4条在建线路合理设置地下空间业态及相应类型,做好开发条件预留,实现地铁建设与地下空间资源开发的良性循环。

福州中招录取下周启动

福州市中招办将在福州阳光中招网上陆续公布各校的录取分数线

海都讯(记者 齐榕)记者12日从福州市中招办获悉,7月16日至7月29日,福州市中招办将在福州闽江世纪金源会展中心大饭店(仓山区潘墩路188号)一楼大厅设立咨询点接待现场咨询。

据了解,中招投档根据考生志愿和分数择优录取,并按福州阳光中招网公布的日程安排进行,每一所学校的录取最低分数线待该校完成招生计划时方能确认。届时,福州市中招办将以简报的方式在福州阳光

中招网上公布各校的录取分数线。为合理使用电话资源,减少不必要的占线,建议报考不同批次且需要咨询的考生,按各批次投档日程安排分时段拨打咨询电话,其中,中本贯通批、提前批投档时间为7月16日,第一批普高(含综合高中班)投档时间为7月19—22日,第二批五年制高职投档时间为7月24—25日,第三批中等职业学校投档时间为7月27—28日。

要提醒家长们的是,除福州市中招办手机短信主

动推送外,考生可通过登录福州市中考中招信息系统(网址:https://fzszzb.fzedu.gov.cn:7243/iexam-fuzhou-web/)或关注“海峡教育报”微信公众号查询,待本批次录取结束后方可查询本批次的录取结果,录取查询方式与中考成绩查询方式相同。

据悉,2024年中招录取将于7月29日结束,剩余招生计划将于7月29日在福州阳光中招网公布。有剩余招生计划的中本贯通院校、公民办普高(含综合高

中班)、五年制高职、中等职业学校均根据供需批志愿按照分数从高到低择优录取,市中招办不再举办供需见面会。7月31日,参加当年福州市中考且尚未被任何中本贯通院校、普高(含综合高中班)、五年制高职和中等职业学校录取的考生可在中招管理系统填报供需批志愿。

此外,福州市中招办现场开通咨询电话:83678237、83661251,现场接待和热线开通时间为8:30—12:00、15:00—18:00。